ELEKTROKEMIA
1. feladat

Az 6lomakkumulator mitkédésekor lejatszodo elektrodfolyamatok egyenletei:
PbO, +2e +2H +H,S804 — PbSO, +2 H,0
Pb +H,SO4 — PbSO; +2e” +2 H'

Az olomakkumulatorban tehat a fém oOlom olom(II)-ionokka oxidalodik, mikozben a
olom(I'V)-oxidban 1év0 +4-es oxidacios szamu olom olom(Il)-ionokka redukalodik. Ezt a
redoxi folyamatot kifejezd egyenletet nevezziik az akkumulator brutté egyenletének.

Az elektrodfolyamatok egyenletei alapjan az olomakkumulator milkodésekor lejatszodo
folyamat kiegészitendo6 brutt¢ egyenlete a kovetkezo:

Pb02+ .Pb+ HESO4% PbSO4+ HQO

Az akkumulator miikodése kozben keletkezd olom(Il)-szulfat csapadék, nem oldodik az
akkumulatorban 1évo kénsavoldatban.

Egészitse ki a brutto egyenletet egyiitthatokkal!

Szamitsa ki, milyen lesz a kiindulasi S00 g 36,2 tomegszazalékos kénsavoldat
tomegszazalékos oOsszetétele abban az akkumulitorban, amelyben miikodés kozben
61 200 C toltés haladt at?

2. feladat

Réz- és nikkelelektrodokbol galvanelemet allitunk ossze. Az egyik fémlemez 1,00 mol/dm’

e

szulfat-oldatba meriil. Mindkét oldat térfogata 1,25 dm”>.
Az elem miikddése kozben az egyik elektrod tomege 9,98 grammal csokkent.

a) Irja fel a katod- és anédreakciok egyenletét!
anodreakcio:
katodreakcio:

b) Szamitsa ki a cella elektromotoros erejét!

¢) Mennyivel valtozott a masik elektrod tomege miikodés kizben?

d) Szamitsa ki mindkét elektrolitoldat anyagmennyiség-koncentraciojat a mikodési fo-
lyamat végén, ha térfogatvaltozasuktol eltekintiink!

e) Szamitsa ki, mennyi toltés haladt at a cellan!

3. feladat

180 gramm 17,7 tdomeg%-os CuSO,-oldatot 5,00 A-es aramerosséggel elektrolizaltunk.
Kezdetben csak az egyik elektrodon fejlodott gaz, majd az oldatban 1évo fémionok elfogyasat
kovetéen mindkét elektrodon gazfejlddést tapasztaltunk. A katodon fejlodé 30,0 °C-os
100 kPa nyomasn gaz térfogata 4,03 dm’-nek adodott.

a) irja fel az elektrodfolyamatok egyenleteit!

b) Melyik elektrddon, és hany %-Kkal fejlodott tobb gaz?

¢) Mennyi ideig tartott az elektrolizis?



4, feladat

sorer

naelektrodok felhasznalasaval. A katodon csak fémlevalas torténik. Az elektrolizis végén meg-
maradt oldathoz natrium-klorid-oldatot éntéttiink feleslegben. Ekkor 2,866 g tomegii csapadék

valt ki az oldatbol.

a) Trja fel az elektrodfolyamatok és a csapadékképzodéssel jaro reakcié ionegyenletét!

katodfolyamat:
anddfolyamat:
csapadeékképzodés:

b) Szamitsa ki, mekkora térfogati 98,5 kPa nyomasu, 27,0 °C homérsékletii gaz keletke-
zett az elektrolizis soran!

b) Szamitsa ki, mekkora térfogati 98,5 kPa nyomasu, 27,0 °C homeérsékletii gaz keletke-
zett az elektrolizis soran!
¢) Mennyi ideig tartott az elektrolizis, ha 2,00 A erdsségii aramot alkalmaztunk?

5. feladat

150 g réz(Il)-szulfat-oldatot elektrolizalunk 2,00 A allandd aramerdsséggel grafitelektrodok
kozott. Az 6sszes réz(Il)ion redukcidjahoz pontosan 90,0 percre volt sziikség. (A katodon ekoz-
ben nem volt megfigyelhetd gazfejlodés.)

a) Hatarozza meg, hiny tomegszazalékos volt kezdetben a réz(Il)-szulfit-oldat!

b) Milyen oldott anyagot tartalmaz az elektrolizis végén az oldat? Szamitsa ki,
hiny tomegszazalékos!

6. feladat

Telitett natrium-hidrogén-karbonat-oldatot elektrolizaltunk allandé homérsékleten,
grafitelektrodok kézott. Ekkor vizbontas tortént. Az elektrolizist 4,00 A-es aramerdsséggel
48,25 oraig végeztiik. Ekozben 8,10 gramm szilard anyag valt ki az oldatbol.

Adja meg a natrium-hidrogén-karbonat oldhatésagat 100 gramm vizre vonatkoztatva az
elektrolizis homérsékletén!

7. feladat

90,0 cm® 12,00-es pH-ju natrium-hidroxid-oldatot elektrolizalunk grafitelektrodok kozott. Az
elektrolizist 25,0 A-es aramerdséggel végeztiik. Az elektrolizis végén az oldat pH-ja 1,00-gyel
tér el a kiindulasi oldat pH-jatol. (Az oldat siiriiségét mindvégig 1,00 g/cm’ -nek tekintsiik.)
Mennyi ideig zajlott az elektrolizis?



